
ZÁPISKY Z RUMUNSKA IV
Šesté kolo turnaje rozhodovalo o tom, zda alespoň Áčko bude v závěrečném dějství 
bojovat o medaile. Tedy ne že by nemělo šance také Béčko, to však mělo za soupeřky 
skvěle hrající Slovinky, které skutečně byly nad naše síly a Nelu s Natálkou porazily 
2.0, čímž si již kolo před koncem turnaje zajistily samostatné prvenství (!!).  Slečny 
Maříková  s Richterovou  si  proti  Rumunkám  počínaly  o  poznání  lépe.  Nataša 
uvěznila ve střední hře soupeřce střelce a figuru navíc později uplatnila v koncovce 
k zisku celého bodu.  Rovněž  Jana stála  ve střední  hře velmi  dobře,  prakticky na 
výhru.  Poté  se  však  do  složité  královsko-indické  pozice  zbytečně  zamotala  a 
soupeřka získala nebezpečnou protihru. Ovšem ještě i po časové tísni Jana mohla 
remizovat,  varianty však již  byly na propočet  dosti  složité.  Po neopatrném šachu 
dámou na  e6  pak  již  nebylo  možné situaci  zachránit.  Zápasová  remíza  nám tím 
pádem  nijak  zvlášť  nepomáhala,  Rumunky  měly  i  nadále  o  dva  body  víc  a 
v posledním kole „žolíka“ z Moldávie, a Polky o jeden bod více a druhého „žolíka“ 
Rumunsko  „B“.  Šest  bodů  měly  společně  s námi  Maďarky,  které  byly  našimi 
posledními  soupeřkami,  a  Rakušanky,  které  však  hrály  se  Slovinkami,  tudíž  se 
nedalo předpokládat, že by vyhrály. Áčko tak mělo jasný cíl: výhrou si zajistit čtvrté 
místo a doufat,  že  třeba Polky klopýtnou (což ovšem existovalo čistě  v teoretické 
rovině a sám jsem tomu příliš nevěřil)...

O to větší byl pro mne šok, když jsem po cca třech a půl hodinách od zahájení partií 
přišel do hracího sálu a zjistil jsem, že Polka na první šachovnici se může s figurou 
méně v koncovce s čistým svědomím vzdát a na druhé desce by druhá malá/mladá 
Rumunka objektivně rozhodně neměla prohrát, ba právě naopak! V tu chvíli navíc 
Jana  měla  přivyhranou  věžovku  a  Nataša  jasně  remízovou  střelcovku!!  Bohužel 
mladičká Rumunka už byla v druhé časové tísni, navíc se pouze bránila, místo aby 
hrála aktivně dopředu (což klidně v dané pozici mohla). Polka toho celkem rychle 
využila a zajistila našim východním kolegyním bronz, jelikož při jakékoliv výhře by 
při stejném počtu bodů rozhodoval vzájemný zápas. Tak to nakonec i dopadlo, Jana 
dotáhla svou partii k vítězství a zajistila Áčku konečné 4. místo, což rozhodně nelze 
brát  jako  úspěch  (řekl  bych,  že  za  předvedený  výkon si  holky  medaili  asi  spíše 
nezasloužily), ale vyloženě neúspěch to také není.

Béčku  se  bohužel  ani  poslední  kolo  příliš  nepovedlo,  tedy  zejména  Nele,  která 
ztratila figuru a poměrně rychle prohrála. O zápasovou remízu pak velmi usilovně a 
příkladě  bojovala  Natálka,  dohrávala  jako úplně poslední  v součtu  obou turnajů! 
Přestože  koncovku  různobarevných  střelců  nakonec  měla  vyhranou,  nezvolila 
nejpřesnější pokračování a soupeřka se uzounkou cestičkou takzvaně vysmekla. I pro 
Béčko je konečné 8. místo jistě zklamáním, před turnajem holky rozhodně pomýšlely 
na vyšší příčky. 

(Pozn.:  podrobnější  hodnocení obou družstev bude součástí  Závěrečné zprávy, na 
kterou si ovšem nechám určitý časový odstup).



Zpáteční cesta tentokrát utíkala mnohem rychleji: jednak jsme byli chytřejší a vzali to 
pěkně po hlavní silnici „dolní cestou“ (která byla po celou dobu nesrovnatelně lepší 
než  totální  tankodrom  nahoře!!)  a  jednak  jsem  připravil  na  cédéčka  namluvené 
knížky Harry Potter a kámen a mudrců a Harry Potter a tajemná komnata. Nad ránem na 
mě sice přišla krize a musel jsem hned třikrát zastavit, abych se prospal, ale pak už to 
celkem šlo a dojeli jsme až domů. 
Jo a bouřky byly fakt pěkně už v Rumunsku, skoro jsem si říkal, jestli jsme Draculu 
něčím neurazili, že na nás teď posílá toto... 

Konečné pořadí po 7. kole



Kompletní česká výprava v Rumunsku na ME družstev do 18 let pro rok 2014, zleva: 
Natálie Kaňáková, Nela Pýchová, kapitán obou družstev IM David Kaňovský, 

Jana Maříková a Nataša Richterová
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